N

. MATEMATIKA KOZEPSZINTU IRASBELI FELADATSOR

l. rész

A feladatok megoldasara 45 perc fordithatd, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.

A feladatok megoldasi sorrendje tetszéleges.

A feladatok megoldasahoz zsebszamologépet és négyjegyt flggvénytablazatot
hasznalhat, mas elektronikus vagy irasos segédeszkdz hasznalata tilos!

A feladatok végeredményét az erre a célra szolgald keretbe irja, a feladatok megoldasat
csak akkor részletezze, ha erre a feladat szdvege utasitast ad!

A feladatok megoldasat tollal készitse! Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athiz, akkor az nem értékelheto!

Az egyes feladatokra az ott feltiintetett pontszamnal tébb nem kaphato.

Ha a megadott vélasz hibas elemet vagy elemeket tartalmaz, akkor maximalis pontszdm

nem adhato.
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Adott két halmaz:
A = {egyjegyti pozitiv péaratlan szamok

B=1{2,3,57}

Soroljafelaz AnB ésaz A\ B halmaz elemeit!
Az AN B halmaz elemei: 1 pont
Az A\ B halmaz elemei: 1 pont

Jel6dlje be, hogy az alabbi egyenléségek igaz vagy hamis allitasok! (a > 0,a =1)

aad-at =al?

Az allitas igaz vagy hamis. 1 pont

b) a:a’=a*

Az allitas igaz vagy hamis. 1 pont

Adott a kdvetkez6 hétjegyti szam: 135947X. Milyen szdmjegyeket irhatunk az X helyé-
re, hogy az igy kapott hétjegyt szam 4-gyel oszthato legyen?

Az X ertéke: 2 pont

Oldja meg a kdvetkez6 egyenletet a valds szamok halmazén!
3% =81

Az egyenlet megoldasa: 2 pont

Hozza egyszeriibb alakra a kévetkez kifejezést! irja le a megoldas egyes Iépéseit!

x? -1
x e R\{1}
x-1
1 pont
A kapott kifejezés: 1 pont
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6. Hanyféleképpen lehet egy 10 fés tarsasagbdl egy elnokot és egy titkart valasztani?

Megoldasat indokolja!

1 pont

A lehet6ségek szama: 1 pont

{. Egy szabélyos hatszog cstcsai: A, B, C, D, E, F, kozéppontja K.
Legyen BA=a és BC =b. Fejezze ki a megadott vektorok segitségével a DE és a

BK vektorokat!

DE = 1 pont

BK = 2 pont

8.

Egy szabalyos pénzérmét haromszor feldobunk. Mekkora az esélye, hogy egyszer fejet
és kétszer irast kapjunk? Megoldésat indokolja!

2 pont

Az esély: 1 pont
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9. Oldja meg a kévetkezé egyenletet a valds szamok halmazan! Megoldasat indokolja!

E(x2 —1): 10
3
2 pont
A megoldas: 2 pont
10. Milyen valés x-ekre értelmezhetsk a kovetkezé kifejezések?
a) V5-x
Az értelmezési tartomany: 2 pont
b) Ig(5-x)
Az értelmezési tartomany: 2 pont

11. Mi az alabbi, grafikonjaval megadott fiiggvény értelmezési tartoménya és értékkészlete?

W
e
I
[| | | | |
I [ T T [
|1 a =
1 |
|
_3 1
Ertelmezési tartomany: 2 pont
Ertékkészlet: 2 pont
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Il. rész

A feladatok megoldasara 135 perc fordithato, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.

A feladatok megoldasi sorrendje tetszéleges.

A 11/B részben harom feladat kozil csak kett6t kell megoldania. A nem valasztott feladat
sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javitd tanar
szdméra nem derdl ki egyértelmzen, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor az
utolso feladatra nem kap pontot!

A feladatok megoldasdhoz zsebszamologépet és négyjegyt flggvénytablazatot
hasznélhat, mas elektronikus vagy irdsos segédeszkoz hasznalata tilos!

A feladatok megoldasahoz alkalmazott gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a
feladatra adhat6 pontszam jelentés része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a Iényegesebb részszamitasok is nyomon kévethetdek legyenek!

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek kozil az iskolaban tanult, névvel ellatott
tételeket (pl. Pitagorasz-tétel, magassag-tétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimon-
dania; elég csak a tétel megnevezését emliteni, de alkalmazhatosagat réviden indokolni
kell.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando valaszt) sz6veges megfogalmazas-
ban is kozolje!

A feladatok megoldasat tollal készitse! Ha valamilyen megoldast vagy megoldasreszletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

Az egyes feladatokra az ott feltlintetett pontszamnal tébb nem kaphato.

Ha a megadott valasz hibas elemet vagy elemeket tartalmaz, akkor maximalis pontszam

nem adhaté.
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/A

12. Koér alaki amfiteatrum kiizdéterének két atellenes pontjaban all egy-egy gladiétor, az
uralkodo a palya szélén Ul. A gladiatorok egyenes vonalban odafutnak az uralkodéhoz.
Az egyik 20 métert, a méasik eggyel tdbbet tesz meg, amig odaér. Mekkora az
amfiteatrum sugara? Készitsen abrat is a megoldashoz!

12 pont

Megoldas:
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13. Magyarorszagon egy atlagos csalad egy fére esd napi vizfogyasztasa 152 liter. Ez a fo-
gyasztas tobb részbol tevodik oOssze: fézés, mosogatds, WC-hasznélat, mosakodas,
mosas, egyebek. A felsoroltak vizfogyasztasi aranya rendre 4%, 4%, 25%, 26%, 30%,
11%. A vizdij 140 Ft/m®,

a) Ha minden egyes mosasnal egy takarékosabb mosogéppel 25%-kal kevesebbet
hasznalunk, akkor — a lakossag létszamat 10 milliéra kerekitve — hany m® vizet
takarit meg az orszag lakossaga egy év (365 nap) alatt?

6 pont

b) Ez hany széazaléka az 0sszes vizfogyasztasnak?

3 pont

c) Mennyi naponta a lakossagi megtakaritas értéke 0sszesen? Az eredményt adja meg
normalalakban is!

3 pont

Megoldas:
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14. Egy adatsor 6t szambdl &ll, amelybdl ketté elveszett, a maradék harom: 3; 4; 7.
Tudjuk, hogy a modusz 4, és az adatok atlaga (szamtani kdzepe) 6,5.

a) Mi a szamsor hianyzé két adata? Valaszat indokolja!

5 pont
b) Mennyi az adatok medianja? Valaszat indokolja!

3 pont
c) Szamolja ki az adatok szorasat!

4 pont

Megoldas:
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11/B

| A 15. - 17. feladatok kozil tetszes szerint valasztott kettét kell megoldania.

15. Reklamcélokra témér fémbgl késziilt disztargyakat gyartanak. Ha olyan négyzet alapu
szabalyos gula alaklakat ontenek, ahol a gula alapéle is, magassaga is 5 cm, akkor 100
darabra elég a nyersanyag.

a) Mekkora a nyersanyag térfogata?

3 pont

b) Mennyibe keriilne a 100 gla befestése, ha 1 m? felilet festési kéltsége 1200 Ft?
7 pont

Az ellenérzés soran kidertilt, hogy az elkészilt disztargyak 5%-a selejtes. A 100 gulat
tartalmaz6 dobozbol véletlenszeriien nyolcat valasztunk ki.
c) Hanyféleképpen lehet ezt megtenni?

2 pont

d) Mennyi az esélye, hogy a nyolc darab kivalasztott gula kozll éppen 3 darab lesz
selejtes?

5 pont

Megoldas:

29



2
16. a) Mutassa meg, hogy a 42X°-26X+T5 _ gy egyenletnek a val6s szamok korében csak
a4 ésa9amegoldasai!

5 pont

2
b) Egy szamtani sorozat els6 tagja a 42X ~26x+75 _ g egyenlet nagyobbik gyoke, a
szamtani sorozat kilonbsége pedig az egyenlet kisebbik gyoke. Adja meg e szamtani
sorozat els6 5 tagjanak az 6sszegét!

4 pont

c) Ha e sorozat elsé n tagjanak 6sszege 3649, akkor mennyi az n értéke?
8 pont

Megoldas:
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17. irja fel annak a két egyenesnek az egyenletét, amelyek parhuzamosak a 3x — 4y = 0
egyenletti egyenessel, és érintik az x> +y? — 2x + 4y — 20 = 0 egyenletii kort!

17 pont

Megoldas:
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